

一冲动刺死村民,兄弟俩潜逃9年妻离子散

75岁老母能等到儿回家那一天?

”

歙县杞梓里镇磻溪村方某为替弟弟出气,一怒之下持刀捅死村民梁某,随后远走他乡9年。在这段漫长的日子里,方某无时无刻不在挂念着家人,在春节之际,难以忍受身心煎熬的方某抱着侥幸心理偷偷回到家中,准备与家人团聚时被歙县警方抓获。

孙振东 记者 陈明



方倩制图

冲动 捅死村民远逃他乡

该起命案的发生要追溯到2002年6月份的一天下午,村民梁某的摩托车停放在公路边。方某的弟弟与人聊天时无意当中靠在梁某车上,这时梁某走过来,对方某弟弟说摩托车被靠坏了,要其赔偿。双方在争执时,其弟弟遭到梁某的殴打。得知弟弟被人殴打,方某随即带上一把尖刀直奔现场,与梁某理论未果,继而发生肢体冲突的瞬间,方某将梁某刺伤,致其失血过多当场死亡。

昨日上午,在警方的陪同下记者在歙县看守所见到已归案的方某,他向记者道出了逃亡9年的心路历程。

“事发当时看到梁某倒地后,我准备将其送去抢救时,围观村民说,‘人已经不行了,你赶紧跑吧’。当时在毫无思想准备且口袋里也没有什么钱的情况下,就慌慌张张地拦了一辆小货车出了村庄,之后步行钻进山林开始了逃亡生涯。”

逃亡 东躲西藏最终被抓

“在铜陵打工的9年里,我几乎不上街不与他人交谈,倍加小心害怕被警方发现,吃住都在工棚。”方某说,有两次因年关拿不到工资去讨要时还被打了,却不敢报警。方某表示,逃亡的日子实在不好过,让自己也变得惊恐多疑,每次只要稍微感觉

不对劲就换一个地方躲了起来,他说,“在此期间有多次碰到派出所检查时因我的‘小心’结果都‘化险为夷’了”。

随着春节的临近,他对家乡亲人的思念也越来越浓。方某流着泪说:“因为父亲早年去世,最让我挂念的是年迈的母亲和妻女,我

上山以后不明方向的方某是一路狂奔,直到第二天早晨才知道自己跑到绩溪县境内。似惊弓之鸟的方某上了公路以后,乘上一辆去苏州的大巴车。继而在随后的3个月里方某是边乞讨边逃,足迹几乎踏遍半个江苏省。居无定所的方某尝尽了颠沛流离的滋味,同时又担心公安机关的追捕,便改名“王成阳”来到安徽铜陵一建筑工地打工。

也通过关系把钱转交给过母亲,但遗憾的是在别人都回家团聚时,我只能独自躺在床上暗暗流泪。”当记者提出血案发生后为什么不去自首时,方某称,曾经想过,但是没有勇气去,害怕被判重刑。“现在被抓我反而感觉一身轻松,可以睡个安稳觉了。”方某说。

心痛

兄弟二人妻离子散

采访结束,记者在离开看守所时遇到方某的妹妹前来送衣服。当记者问起她哥哥家庭情况时,其妹妹失声痛哭,“在哥哥出事的第四年,嫂子带着女儿就改嫁他乡了。事发当时弟弟因害怕也逃离家乡,已经9年了至今杳无音信。弟媳因受不了打击也改嫁了,留下一个年幼的小孩由其母亲一直带着,我妈妈今年已经75岁,估计再也等不到他们兄弟回来的那一天了。”

据歙县警方介绍,血案发生后,该局始终没有放松对方某的缉捕工作,此次在市局相关部门的支持下,一举抓获犯罪嫌疑人方某,为生封9年的案件画上了句号。目前方某已被刑事拘留,案件还在进一步审理当中。

500元捐款“被平分”引发纠纷

村支书倒贴800元喊冤

日前,滁州定远县示范幼儿园的一笔500元的捐助款引出了不少事端,指定的捐助对象被村里临时“替换”,而受捐者钱刚拿到手又被村支书收回说是要重新分配,得知事情过程的捐助方对村里的做法却不认同,最后村支书自己掏钱按捐助方当初的意愿补给了原先指定的受捐对象。虽然钱不多,且都是善意的出发点,过程却颇为复杂,这恐怕是捐助方始料未及的。为了解事情的真相,2月12日记者前往定远县蒋集镇蒋集村进行了调查采访。

林巧芬 记者 忽艳 胡昊

村支书做主捐助对象被“替换”

在定远县蒋集镇蒋集村路边的一家便利店门口,记者找到了该村村支书杨传金,他也正是这家商店的店主,得知记者来意后的杨书记几乎不愿再提及此事,他说现在事情都已处理好了。

杨传金说的这件事情涉及的是滁州定远县示范幼儿园的一笔500元的捐助款,当时这笔捐款指定的捐助对象是村里的一个15岁的小女孩,名叫方芹(化名),她今年读初一,家里很穷,如今没有父母,跟着60多岁的爷爷奶奶一起生活,去年该幼儿园就已捐助过她一次,今年眼看快

过年了,幼儿园的工作人员就带着500元钱和一袋米、一桶油又想来给她家送点“温暖”。

然而,当时杨传金带着幼儿园的工作人员到方芹家的时候,她家里没人在,可总是要有人把捐款拿着啊!于是,杨传金说,当时自己正和村民李胜(化名)在路边闲聊,他便让李胜把这捐助款和物品先行领回,并对他说明,准备将这500元钱和物品平均分给村里包括李胜和方芹在内的5家重点贫困户,让大家都能分点,李胜随后答应并领回钱物。

捐款“被平分”意外引发纠纷

说起这事,杨传金到现在仍然觉得委屈,他介绍说,村里目前有很多贫困户,因村里能力有限不可能都顾及到,自己作为该村的村支书,便根据调查情况选了一些重点贫困户造了名单,这次代领捐款的李胜也在自己列的贫困户范围之内。

因此,杨传金后来找到李胜要回了其

中的400元捐款,分给了另外四个特困户,其中还包括方芹,她家分了一百元现金外加一袋米和一桶油。

钱发下去了,问题却出来了。未想明白的李胜认为杨传金私吞了钱,不断上门找麻烦,说如果另外400元发下去了,也应该收回来还给他!

村支书喊冤:我倒贴了800元

为了证明他确实把钱发给了另外的贫困户,杨传金随后拿来一个村里贫困户领取补贴的花名册,指着其中包括李胜、方芹等5个人名对记者说,这是此次500元捐助款所涉及到的5个人。记者看到名单上标明其余三户领取的金额是100元,而李胜和方芹的则是500元,总共的捐助款是1300元,这是怎么回事?

原来,李胜不断上门质疑,要杨传金

把钱收回来给他,杨传金不好再从贫困户家里收钱回来,就自己垫了400元给了李胜。而得知消息的捐助方,该县示范幼儿园领导对此事的做法也表示不能接受。幼儿园认为既然指定受捐助人,别人就没权随意更换,这有违捐助者意图。加上原本指定的捐助对象方芹的家人也心有委屈,后来杨传金自己又掏了400元补给方芹。

招聘

市场星报瑶海站、政务站、蜀山站、包河站,现急聘投递员数名,要求:身体健康,能吃苦耐劳,即报名即上岗。

瑶海站 报名电话:4478354
地址:三里街派出所东边50米
政务站 报名电话:3529340
地址:姚公庙常青街道东100米
蜀山站 报名电话:5142744
地址:合作化南路安大西门旁
包河站 报名电话:3437457
地址:卫岗城南影院西对面巷子内

招聘启事

安徽市场星报社位于合肥市永红路10号,现因工作需要,招聘驾驶员2名,要求:男,高中以上学历,28-35岁,性格开朗,乐于助人,三年以上驾驶经验,能吃苦耐劳,开过单位车、退伍军人优先。
联系电话:5223807 马女士
安徽市场星报社
二〇一一年二月十四日